



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į KĖDAINIŲ RAJONO APYLINKĖS TEISMO PIRMININKO PAREIGAS

2016 m. birželio 20 d. Nr. 35P-23-(7.5.4)

Vilnius

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos posėdis vyko 2016 m. birželio 13 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas Virginijus Lepeška.

Sekretorės Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosios specialistės Ligita Cibulskienė ir Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo Atrankos komisijos nariai: Virginijus Lepeška (pirmininkas), Ramūnas Antanas Bogdanas, Olegas Fedosiukas, Neringa Švedienė, Giedrė Lastauskienė, Skirgailė Žalimienė, Aistė Žilinskienė.

Pretendentai į Kėdainių rajono apylinkės teismo pirmininko pareigas:

1. Marius Bartninkas
2. Aurelija Ozolinia

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus, pažymas apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadas, ir teismų, kuriuose teisėjai dirba, pirmininkų motyvuotas nuomones, pažymas apie teisėjų kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 2 priedą.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Kėdainių rajono apylinkės teismo pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų kvalifikaciją, turimą patirtį, motyvaciją užimti pretenduojamas pareigas, turimą teisinio darbo stažą, administracinę patirtį, teisėjų darbo krūvį¹ ir rodiklius (vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę², stabilumą), specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei gebėjimus, taip pat į anoniminės apklausos „Teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentus į Kėdainių rajono apylinkės teismo pirmininko pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija pagal bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę iš septynių balsavusiųjų šešiais balsais „už“ pripažino, kad Marius Bartninkas, ir keturiais balsais „už“ pripažino, kad Aurelija Ozolinia yra tinkamiausi pretendentai Kėdainių rajono apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti.

¹ Darbo krūvis – tai per mėnesį išnagrinėtos bylos ir procesiniai dokumentai.

² Vidutinė bylų nagrinėjimo trukmė skaičiuojama tik iš bylų, kurios išnagrinėtos ir priimtas nuosprendis (baudžiamosiose) ar sprendimas (civilinėse).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais Kėdainių rajono apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Vardas, pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus							Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	7	
Marius Bartninkas	4	0	22,86	16,14	13	8,57	13,43	78
Aurelija Ozolinia	10	0	21	15,86	10,71	8,29	11	76,86

Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas Marius Bartninkas dirba teisėju Kauno apylinkės teisme nuo 2013 m. balandžio mėn. Teisėjas nagrinėja civilines bylas, susijusias su darbo teisiniais santykiais. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Mariaus Bartninko profesinę veiklą 2013–2015 m. matyti, kad šiose bylose teisėjo priimtų sprendimų stabilumo rodiklis artimas rodiklio vidurkiui šalies apylinkių teismuose, apskųstų sprendimų stabilumo rodiklis aukštesnis už atitinkamą šalies apylinkių teismų vidurkį, taip pat ženkliai didesnis ir teisėjo vidutinis darbo krūvis (teisėjo – 94,03, vidurkis šalies apylinkių teismuose – 75,35). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija teisėjo Mariaus Bartninko juridikcinę veiklą 2013–2015 metų laikotarpiu įvertino labai gerai ir pažymėjo, jog teisėjas per veiklos vertinimo laikotarpį nutraukė 45 bylas tarp šalių patvirtindamas taikos sutartis, keturias bylas perdavė spręsti mediacijos būdu, iš kurių trys buvo sėkmingi – bylos nutrauktos teismui patvirtinus taikos sutartis. Pretendentas nurodo mokantis anglų (B2 lygiu), rusų ir vokiečių kalbas. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, iki tapdamas teisėju M. Bartninkas jau turėjo didelę patirtį rengiant teismų priimamus procesinius sprendimus apylinkės teismuose nagrinėjamosiose civilinėse bylose: jis trejus metus dirbo vyriausioju juristkonsultu savivaldybės administracijoje, penkerius metus dirbo Kauno apygardos teisme: teisėjo padėjėju, baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko patarėju. Marius Bartninkas turi ir pedagoginės patirties: nuo 2013 m. rugsėjo mėn. yra Vytauto Didžiojo universiteto lektorius, magistro darbų vadovas, 2013–2014 mokslo metais buvo ir magistro darbų gynimo komisijos pirmininkas, nuo 2015 m. bendradarbiaudamas su Nacionaline teismų administracija veda darbo teisės temomis seminarus apylinkių teismų teisėjams ir dėsto įvadinio mokymo programą „Praktiniai patarimai pradėjus dirbti apylinkės teismo teisėju“, taip pat yra Nacionalinės teismų administracijos deleguotas atstovas į Europos komisijos 2016 m. kovo mėn. – 2017 m. vasario mėn. pagal programą „Help ir the28“ vykdomus mokymus „Labour rights as human rights“, kuriuose atsakingas už nuotolinio mokymo kursų Lietuvos teisėjams ir kitiems teisininkams koordinavimą. Pretendentas nuolat intensyviai kelia savo kvalifikaciją ir stažuojasi tiek Lietuvoje, tiek užsienyje dalyvaudamas tarptautiniuose seminaruose, konferencijose. Teisėjas yra tarptautinės (Lietuvos, Latvijos ir Estijos) autorių komandos, rengiančios leidinį „The law of the Baltic states“ narys kartu su profesoriumi T. Davuliu atsakingas už dalį, kurioje aptariama Lietuvos darbo teisė, 2013 m. gegužės 13–15 d. kartu su kolegomis atstovavo Lietuvai *European Judicial Training Network* organizuotame *Themis* programos pusfinalyje Vilniuje tema „International Cooperation ir Civil Matters“, komandos parengtas rašto darbas buvo apdovanotas specialiu žiuri prizu. Marius Bartninkas apibūdinamas kaip atsakingas, pareigingas, iniciatyvus, stropus, punktualus, dalykiškas, dėmesingas, konstruktyvus, intelektualus ir visuomeniškai aktyvus, teisėjas, turintis autoritetą tiek tarp teisėjų, tiek tarp teismo personalo, pasižymintis aukšta dalykinio bendravimo kultūra, labai gerais organizaciniais gebėjimais, darbo planavimo ir organizavimo įgūdžiais bei atvirumu naujovėms. Pokalbio su Atrankos komisija metu, Marius Bartninkas padarė intelektualaus, plataus mąstymo, mėgstančio iššūkius ir nuolat siekiančio tobulėti, plėsti savo žinias, kūrybiško, entuziastingo, keliančio sau aukštus reikalavimus ir tikslus, turinčio aiškia savirealizacijos kryptį, visuomeniškai aktyvaus žmogaus įspūdį. Atrankos komisijos nuomone,

Mariaus Bartninko turima teisinio darbo patirtis, aukšta profesinė kvalifikacija, bendravimo ir organizaciniai gebėjimai, profesinės veiklos rodikliai, asmeninės savybės leis jam sėkmingai eiti Kėdainių rajono apylinkės teismo pirmininko pareigas.

Taip pat keturias balsais „už“ iš septynių balsavusiųjų Atrankos komisijos pripažinta tinkamiausia pretendente Aurelija Ozolinia nuo 1994 m. liepos mėn. iki 2015 m. kovo mėn. ėjo Kauno apylinkės (iki 2012 m. gruodžio 31 d. Kauno miesto apylinkės teismo) teismo teisėjo pareigas, o nuo 2015 m. kovo mėn. iki šiol eina teisėjos pareigas Kėdainių rajono apylinkės teisme. Atrankos komisijos turimais duomenimis, A. Ozolinia Kauno apylinkės teisme (iki 2012 m. gruodžio 31 d. Kauno miesto apylinkės teismas) nagrinėjo baudžiamąsias, civilines ir administracinių teisės pažeidimų bylas, prašymus ir teikimus baudžiamųjų ir administracinių teisės pažeidimų bylų vykdymo procese, ikiteisminio tyrimo dokumentus, o nuo 2013 metų sausio mėn. jai buvo nustatyta specializacija nagrinėti baudžiamąsias bylas. Teisėja nuo 2012 m. gegužės 18 d. iki 2012 m. gruodžio 31 d. laikinai ėjo Kauno miesto apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo baudžiamosioms byloms pareigas ir vykdė jai pavestas teismo vidaus administravimo funkcijas: nagrinėjo asmenų skundus dėl baudžiamąsias bylas nagrinėjančių teisėjų neprocesinių veiksmų, nesusijusių su teisingumo vykdymu, vedė baudžiamąsias bylas nagrinėjančių teisėjų susirinkimus, koordinavo baudžiamųjų bylų paskirstymą teisėjams ir sprendė kitus klausimus. Ji nuolat aktyviai dalyvavo mokslinėje-pedagoginėje veikloje: nuo 1989 iki 1991 m. dėstė teisės pagrindus Kauno medicinos institute, nuo 1993 m. dėstė teisės pagrindus, vėliau Europos Sąjungos teisę ir žmogaus teises Kauno verslo kolegijoje (dab. V. A. Graičiūno aukštojoje vadybos mokykloje), nuo 2006 iki 2010 m. dėstė teisės pagrindus Lietuvos žemės ūkio universitete. Teisėja yra V. A. Graičiūno aukštosios vadybos mokyklos tarybos narė. Pagal „Phare-Twinning“ programą tęsė Europos Sąjungos teisės ir žmogaus teisių mokymą Kauno verslo kolegijoje (dab. V. A. Graičiūno aukštoji vadybos mokykla), dalyvavo derinant minėtų dalykų dėstymą su Paryžiaus ir Romos universitetais. Tarptautinėje mokslinėje-praktinėje konferencijoje „Teisės aktualijos 2003: nacionalinės teisės raida Europos Sąjungos plėtros kontekste“ skaitė pranešimą „Baudžiamosios teisės ir proceso reforma Lietuvoje“; Maskvos tarptautiniame universitete skaitė paskaitas Europos Sąjungos teisės tema; Danijos ir Suomijos aukštosiose mokyklose (2006 m. ir 2007 m.) skaitė paskaitas tema „Žmogaus teisės baudžiamajame procese“. Pretendentė savo kvalifikaciją kelia savarankiškai analizuodama teismų praktiką, teisės doktriną ir sėkmingai dalyvaudama teisėjams organizuojamuose tarptautiniuose kvalifikacijos kėlimo kursuose ir mokymo programose. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, įvertinusi teisėjos A. Ozolinios juridikcinę ir nejuridikcinę veiklą Kauno apylinkės teisme 2011–2013 m., padarė išvadą, kad teisėja turi geras profesines žinias, jas tinkamai taiko praktikoje, teisėjos profesinės veiklos kokybė ir elgesys atitinka apylinkės teismo teisėjui keliamus profesinius ir etikos reikalavimus, ir pažymėjo, kad teisėja Aurelija Ozolinia turi savybes, būtinas efektyviam bendravimui kolektyve, sklandžiai dėsto mintis, yra energinga, kūrybiška, visuomeniškai aktyvi. Teisėja yra Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narė. Aurelija Ozolinia apibūdinama kaip atsakinga, komunikabili, tolerantiška, pagarbi, ryžtinga, ori, išmintinga, dvasinga asmenybė. Atrankos komisija įvertinusi pateiktus duomenis, įvertinusi A. Ozolinios turimą gyvenimišką ir darbinę patirtį, bendravimo ir organizacinius gebėjimus teigia, kad Aurelija Ozolinia yra tinkama pretendente Kėdainių rajono apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentų kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, pirmenybę suteikiančius privalumus ir teismų, kuriuose teisėjai dirba, pirmininkų motyvuotas nuomones, į Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos įvykdytos anoniminės apklausos „Teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentus į Kėdainių rajono apylinkės teismo pirmininko pareigas“ rezultatus, į pretendentų eiliškumo sąrašą ir skirtumus tarp vertinimo balų, Atrankos komisija daro išvadą, kad Marius Bartninkas ir Aurelija Ozolinia tinkamiausi pretendentai Kėdainių rajono apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lepeška

Ramūnas Antanas Bogdanas

Olegas Fedosiukas

Neringa Švedienė

Giedrė Lastauskienė

Skirgailė Žalimienė

Aistė Žilinskienė